



БУМАГИН Федор Алексеевич

Федор Алексеевич родился в 1919 году в деревне Замаараево Шадринского района. До призыва в Красную Армию работал в колхозе. За год до войны ушел служить Родине.

Участвовал в обороне Москвы, в сражении на Курской дуге, форсировал Днепр, громил гитлеровцев в Восточной Померании, штурмовал Берлин. На фронте вступил в комсомол, затем в ряды Коммунистической партии. Полный кавалер ордена Славы, награжден орденами Красной Звезды и Отечественной войны II степени, медалями “За отвагу”, “За освобождение Варшавы”, “За взятие Берлина”, «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.».

С первых дней Отечественной войны Федор Бумагин оказался на фронте. Оборонял подступы к столице, участвовал в разгроме гитлеровских войск под Москвой. Когда наши войска пошли в контрнаступление, орудие Федора Бумагина следовало в боевых порядках пехоты. В одном из боев бойцы были остановлены сильным огнем из вражеского дзота и залегли. Выдвинув орудие на прямую наводку, расчет Федора Бумагина с нескольких выстрелов разбил вражеский дзот и, продолжая обстрел врага, обеспечил успех операции.

За находчивость и отличное выполнение задачи Федор Бумагин получил первую свою награду — медаль “За отвагу”.

Храбро сражался артиллерист из Зауралья и на Курской дуге. Его орудие насмерть стояло против гитлеровских танков. Свидетельство тому — орден Отечественной войны II степени.

От Курской дуги до Гомеля с непрерывными боями прошел наводчик орудия Федор Бумагин, много раз проявляя отвагу и мужество. Под местечком Закрев сильный пулеметный огонь гитлеровцев остановил продвижение наших бойцов. Артиллеристы выдвинули орудие в атакующие порядки пехоты и прямой наводкой уничтожили фашистских пулеметчиков, затем открыли беглый огонь по контратаковавшим гитлеровцам, заставив их отступить. Около деревни Бер под сильным огнем противника орудие Федора Бумагина вновь прямой наводкой открыло огонь по поднявшимся в контратаку фашистам и сорвало их наступление. За эти бои Федор Алексеевич был награжден орденами Красной Звезды и Славы III степени.

Новый, 1945 год, Федор Алексеевич встретил под Варшавой. 15 января началось наступление по освобождению от гитлеровцев польской столицы. В районе местечка Беляны дивизион, в котором было орудие Федора Бумагина, форсировал Вислу и закрепился на западном берегу. Стояла глубокая ночь, артиллеристы отдыхали, когда фашисты внезапно контратаковали и пытались захватить батарею. Расчет сержанта Бумагина первым открыл огонь по противнику. Атака захлебнулась. При наступлении на Варшаву расчет Федора Бумагина снова прямой наводкой громил боевые порядки фашистов, уничтожив более двадцати солдат и офицеров. Командир расчета сержант Бумагин был удостоен благодарности командования и ордена Славы II степени.

Во время сражений в Померании, при освобождении города Бан, Федор Бумагин уничтожил из орудия три станковых пулемета, более двадцати гитлеровцев, разбил два наблюдательных пункта. На подступах к местечку Лебенув уничтожил прямой наводкой два орудия противника, рассеял взвод фашистских солдат. Во время боя был тяжело ранен командир батареи, сержант Бумагин заменил его, продолжая выполнять поставленную задачу. За героизм и мужество, проявленные в этих боях, Федор Бумагин получил благодарность командования и был представлен к награждению орденом Славы I степени. Но последнюю награду он не получил. Она нашла зауральского героя-артиллериста только в 1967 году — через двадцать два года после свершения подвига.